

Függetlenség

ÁRA 20 FILLÉR

Szerda, 1945 január 3.
Budapest, XIII. évf., 2. sz.

Esti Ujság

Mindenekelőtt áll előttem
hűség fajtámhoz
Gróf Széchenyi István

SZERKESZTI:

ULÁZ KOLOSÁRY-BORCSA MIHÁLV

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BUDAPEST
VIII. JOZSEF-KÖRUT 5. SZ. — ELŐFIZETÉSI ÁR:
EGY ÓRA 5 F 20 FILLÉR, NEGYEDEVRE 15 PENGŐ
CSEKKSZÁMLA SZÁM: 40.927. — TELEFON: 1.444-00.

FOMUNKATARS:

RAJNISS FERENC

„Azonnali hatállyal elrendelem a kivételes állapotot”

Az I. honvédhadtest parancsnokának és vezérő tábornokának parancsa

Tekintettel arra, hogy az 1944. évi december hó 26-án leadott mozgáskorlátozó rendelkezéseim nem mentek át a köztudatba, az alábbi parancsot azzal adom tudtul Budapest minden lakosának, hogy az abban foglalt rendelkezések könyörtelen végrehajtását a német haderő hatalmi eszközeivel is biztosítom.

Azonnali hatállyal elrendelem a kivételes állapotot!

Ezzel kapcsolatban újabb megszorításokat léptetek életbe és elrendelem:

1. hogy a polgári személyek az utcákon és a tereken csak 9 és 17 óra között közlekedhetnek. A véderő és a honvédség szolgálatában álló személyekre ez a rendelkezés nem vonatkozik.

2. Mindenféle csoportosulás, nemre való tekintet nélkül, tilos.

3. Gyűlések vagy összejövetelek tartása zárt helyiségekben, illetve szabad ég alatt tilos.

4. Azok a személyek, akik fegyver birtokában vannak, vagy mások fegyverét megőrzés végett maguknál tartják, kötelesek azt legkésőbb 1945 január 4-én délután 16 óráig az illetékes kerületi rendőrszobán beszolgáltatni.

5. Azt a polgári egyént, akinél fegyvert, lőszer, robbanóanyagot találnak, az erre hivatott szerveim, járőreim, stb. a helyszínen felkoncolják. A polgári ruhában szolgálatot teljesítő fegyveres nemzetszolgálat és a Nyilaskeresztes Párt egyéb szervei a karszalagot feltűnő helyen viselik, igazolványuk legyen náluk és őket egyenruházott személyeknek kell tekinteni.

6. Azt az egyént, aki álhírt terjeszt, vagy csüggeteg kijelentéseket tesz, amennyiben tetten érik, a helyszínen felkoncolják, ha pedig ellene feljelentés érkezik és ez bizonyítást nyer, rögtönítélő bíróság alapján kivégzik.

7. Szesztilalom:

Szeszt sem nyilvános helyeken, sem az utcán át, sem szeszárúsítással foglalkozó üzletekben árulni nem szabad.

8. Éjjel tehát 17 órától 9 óráig az utcán és hidakon a

közlekedést csak hivatalosan ténykedő, illetve hivatásbeli tevékenységet és munkájukat végző: a) rendőrségi detektívek, b) közüzemi alkalmazottak, c) közlekedési vállalatok

alkalmazottai, d) postai alkalmazottak, e) orvosok, f) papok, g) hatósági légoltalmi szervezetek tagjai, h) malom- és sütőipari alkalmazottak, i) mészárosok és bentesek, j) hadiüzemi

Cáfolat a szovjet parlamenterek agyonlövéséről

Berlin, január 3. (Német Távirati Iroda)

Német katonai helyen a következőket állapítják meg a szovjet hírszolgálat ama megállapításához, hogy a németek agyonlőtték a Budapest védőihez küldött szovjet katonai közvetítőket.

A Szovjet által kiküldött két szovjet tiszt és az azokat kísérő tolmácsok a német vonások előtt nem jelentek meg.

Ezzel a parlamenterekkel tehát tárgyalni nem lehetett és utólag agyonlövésükre sem kerülhetett sor. Azt az állítást, hogy szovjet parlamentereket gyilkoltak meg, a legerélyesebben visszautasítják. (MTI)

A magyar és német csapatok hősie ellenállásán megakadt a szovjet minden támadása Budapest ellen

Részletek a Budapest peremén folyó harcokról

Berlin, január 3.

Az Interinf jelenti a budapesti hadszíntérről:

Ugy látszik, a szovjet most minden erővel azon van, hogy a magyar fővárost kezébe kerítse. További tüzezzrezdekét és gránátvető dandárokát vonultattak fel, hogy Szilveszter éjszakáján az egész budapesti arcvonalon, valamint a belvárost is tűz alá vegye. Újév napján folytatta támadásait, még pedig fokozott erővel, ezáltal a keleti hídfőben levő súlyponttal.

Főleg az egyik nagy kiterjedésű gyárnegyedben voltak nagy harcok. Bár a bolsevisták csatarepülőket vetettek harcba és számos páncélost küldtek előre, nem tudtak legyőzni a német és magyar csapatok elkeseredett ellenállását. E csapatok sorában magyar rendőrcsapatok is kiállták a próbát. Páncélos elhárító és légvédelmi tüzezzrezdek számos páncélost felgyújtott és a romhalmazok között rohamlővegek törtek előre, hogy a támadók páncélgerincét eltörjék.

Néhány műhelycsarnokért több óra hosszat tartó, ide-oda hullámzó

közelharcok folytak, s ezek során szálfejeket használatára is sor került. A védők csak a szürkület beállta után adták fel teljesen szétlőtt támaszpontjaikat és megerősítették a gyárterület mögött levő támaszpont-sorokat. A szovjet gyalogsági erők, amelyek az éj folyamán utánuk nyomultak, vesztükbe rohantak. Alig jelentek meg a műhelycsarnok összeomlott falai között, számos légiakna robbant és a benyomult ellenséget kő és vas hegyek temették el. A további kísérletek, hogy a romhalmazokon túl nyomuljanak előre, összeomlottak.

A külső városzéleken, a vártól nyugatra levő dombokon a szovjet szintén több ezredet vetett hareba, de ezek eredménytelenül igyekeztek térnyerni. Ellen-támadásban kézigránatokkal ismét kiverték őket a fő harcvonalból.

Erős német és magyar rohamcsapatok torlaszaikból meglepetésszerűen törtek előre, szétrobbantoltak több házat, amelyekben a bolsevisták elszánták magukat, ezenkívül pedig számos gépi fegy-

munkások és k) igazolvány-nyal ellátott éjjeliőrök részére engedélyezem.

Fenti rendelkezések ellen vétőket a kivételes állapotok ellenőrzésére kirendelt szervek agyonlövik.

Budapest, 1945 január 2.

A m. kir. 1. honvédhadtest parancsnoka és vezénylő tábornoka
Budapest.

A keddi német hadijelentés

Berlin, január 3.

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

A Bastognetól délnyugatra és délre fekvő térségben tovább fokozódott a harcok hevesége. A nagy erővel támadó amerikai 3. hadsereg súlyos veszteségeket szenvedett anélkül, hogy a Houffalize irányában tervezett áttörési kísérlete eredménnyel járt volna. A harcok során az ellenség 48 páncélost vesztett és ezzel a december 16. óta a Maas és a Mosel között folyó csatában elpusztított vagy zsákmányolt ellenséges harcokcsik száma 100 fölé emelkedett.

A Saar-arcvonalon a Löttringia északkeleti határán az újév éjszakáján elért terepnyereséget kimélyítettük. Forbachtól északnyugatra létesített hídfőket kiszélesítettük és Saargemündtől északkeletre átléptünk a Saar-folyón. Rohrbachtól északra és az Alsó-Vogézekben az arcvonal különböző szakaszain kivettük az ellenséget állásából. Az ellenség után nyomuló hadosztályaink a Maginot-vonaltól délre sok helységet elfoglaltak.

Német harci-, csata- és vadászrepülőek erős ezredei újév napjának reggelén meglepésszerű csapást mértek a belga-holland térségben lévő ellenséges repülőterekre.

Az eddig beérkezett jelentések szerint a nagy támadás során a földön vesztglő ellenséges gépek közül legkevesebb 400-at elpusztítottunk, 100 továbbit pedig súlyosan megrongáltunk. Ezenfelül súlyos találatok érték a repülőterek berendezéseit is. A támadások során heves légiharcokra került sor, amelyekben még 79 ellenséges repülőgépet semmisítettünk meg. Az ellenség tehát nyugaton január első napján legalább 579, de valószínűleg még több repülőgépet vesztett.

Távolható tűzünk Lüttiche és Antwerpenre tovább tartott.

Közép-Olaszországban, a legtöbb arcvonalszakaszon tovább tart a harci szűnet, csupán Faenzától északra élér

vert zsákmányoltak. A pincelyu-kakból az óvatosan felvonuló szovjet harcokcsikra kézigránát kötegek és a páncélok lövedékei zúdultak és megállították vagy szétrombolták őket.

Az égő város felett éjjel és nappal német harcirepülőek erős alakulatai jelennek meg és bombazáppal árasztották el a szovjet állásokat és megsemmisítettek több utánpótló oszlopot.

A Dráva és a Balaton között a szovjet hosszabb idő óta most első ízben támadott ismét zászlóaljnyi erőket Kaposvártól nyugatra, valamint Marcalinál, ahol feltöltött kötelekeket vont össze. Itt ugyanúgy visszaverték őket, mint a Balaton és Duna déli partja között, ahol főleg a Felsőgallától nyugatra levő térségben folytattja áttörési kísérleteit. A szovjet a szlovák déli határ és az Ipoly középső folyása között szintén csak néhány helyi betörést tudott elérni, ezeket azonban nagy véráldozatokkal kellett megfizetnie.

A főbb magyarországi arcvonaltól csak helvi harctevénységet jelentenek. (MTI)